

菲海岸警卫队诡辩“冲撞说”

台方：若菲继续耍赖，随时可开火



台湾屏东县警方工作人员查看广大兴28号船身并取证 (新华社发)

□本报综合报道

据菲律宾当地媒体5月17日报道，菲海岸警卫队已向菲国家调查局递交有关枪击中国台湾渔船的初步调查报告，坚持辩称该机构人员之所以向台湾渔船开枪，是因为后者在躲避追捕过程中试图撞击非公务船。

菲媒发声 台湾渔船冲撞拒捕

菲律宾《马尼拉公报》网站报道称，该报拿到了这份事故报告。报告称，菲渔业和水产资源局MCS-3001号公务船自5月8日起在该国北部海域巡逻，船上载有海岸警卫队人员。5月9日上午，该船在菲巴林塘群岛以东约39海里处发现正在“偷捕”的台湾渔船广大兴28号。

报告称，菲公务船首先通过广播和鸣笛等方式要求该船停止捕鱼。其后，菲公务船首次鸣枪示警，直到广大兴28号停止前进。但当公务船与广大兴28号几乎并排时，后者突然启动发动机，先是向后退，随即加速向前，“几乎撞到”菲公务船船尾。此时，菲海岸警卫队人员再次向空中鸣枪示警，但广大兴28号继续逃离。菲方船上指挥官由此下令向广大兴28号射击，目标是船上的机器，却“意外杀死”船上的台湾渔民洪石成。

对此，菲律宾总统副发言人华尔特5月17日表示，菲律宾国家调查局针对台湾渔民被枪杀事件的调查正在进行中，最终调查报告尚未出炉。

台方回应 若菲继续耍赖，可随时开火

据台湾媒体报道，为表示不满，台湾护渔舰队5月16日穿越北纬20度暂定执法线，直压菲律宾巴丹群岛35海里海域，7艘舰艇环绕群岛，对其北端形成夹击包围的威吓态势。若菲律宾继续耍赖拒绝道歉，台军方表示不排除配合当局对菲制裁再升级军事压力，由海军再派护渔舰队南下对菲律宾进行火力展示。

据报道，为强化对菲谈判筹码，台海军已策划多套方案，除了舰队护渔规模可视状况调

整、航路可随菲律宾反应机动变化，还准备了火力展示计划。若菲律宾继续耍赖，“舰上所有武器都可随时开火，只待高层一声令下”，其中最低强度可以76快炮等轻武器对海实弹射击，必要时可提高强度，亮出各型防空和制海飞弹展示火力。

报道指出，若要进行实弹射击，依规定须在演习前15天进行公告，但台军方称，在紧急情况下随时可展示火力，不需要申请，同时，军舰在公海上本可演训和实弹操演，“海军都准备好了”。

事件回顾 台湾渔船遭枪击，一名船员身亡

5月9日上午，中国台湾屏东县琉球籍广大兴28号渔船在鹅鑾鼻东南方海域，遭一艘菲律宾公务船开枪扫射，造成船员洪石成身亡。菲海岸警卫队5月10日承认，枪击事件是该机构人员所为，但称开枪属于“自卫之举”。

因不满菲律宾政府善后处理工作，台湾当局5月15日先后宣布对菲律宾实施两波共11项制裁措施。

5月16日，记者从台湾当局法务行政主管部门获悉，该部门5月15日公布的初步侦查结果显示，广大兴28号渔船共遭射击命中45发，多数集中在4名船员躲藏的渔船左后侧驾驶室下方机舱，证明菲律宾执法人员是持枪朝非武装的渔船船员所在位置扫射，“有杀人故意”。

洛陽人看 洛陽手机报

- 权威、专业、及时、准确，洛陽手机报由洛陽日报报业集团精心打造，萃取本地、国内、国际新闻资讯，时尚实用，服务贴心。
- 洛陽手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上。

定制方法：
 1. 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月，不收GPRS流量费。
 2. 联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅，3元/月，不收GPRS流量费。

在俄杀害中国公民的嫌疑人被抓获

□新华社伊尔库茨克5月17日电(记者 逯风勤)

中国驻伊尔库茨克总领事郭志军5月17日证实，日前在俄罗斯西伯利亚哈卡斯共和国境内杀害3名中国女子的4名犯罪嫌疑人已被当地警方抓获。

郭志军说，哈卡斯共和国侦查委员会当天中午向中国驻伊尔库茨克总领馆通报说，哈卡斯警方已于当天早上在克拉斯诺雅尔斯克边疆区别

列佐夫卡村抓获涉嫌杀害3名中国女子的4名犯罪嫌疑人。

据介绍，这3名遇害女子1人来自吉林省，另外2人来自黑龙江省，均通过合法途径来到哈卡斯，遇害前在当地从事蔬菜种植工作。

据俄罗斯媒体5月16日报道，哈卡斯共和国警方5月15日接到1名中国女子报案，称她的3名同胞失踪。警方当晚在哈卡斯红湖村附近的田地地发现3具烧焦的尸体，初步认定为失踪的3名中国女子。

盖茨夺回全球首富头衔

□新华社供本报特稿

美国微软公司联合创始人比尔·盖茨5月16日夺回世界首富头衔，这是他自2007年以来第一次重回这一排名。

据彭博新闻社亿万富翁指数显示，截至美国东部时间5月16日下午4时，盖茨财富达727亿美元，超过前首富、墨西哥人卡洛斯·斯利姆5.5亿多美元。

在过去数月间，盖茨财富增长大约100亿美元。盖茨再获世界首富头衔，除微软股价上涨的原因外，主要归功于他的其他投资获得成功。例如，他持有的加拿大国家铁路公司等股票价格上涨。

盖茨的多数财富由卡斯卡德投资公司掌管。通过卡斯卡德，盖茨投资十余家上市公司，并在多家企业担任大股东，包括四季酒店和科比斯公司。

看本地信息 只上洛陽网

- 权威身份：**中共洛陽市委宣传部主管、洛陽日报报业集团主办，党报优势，新闻权威。
- 超群实力：**十三年成功运营，alexa统计全球排名1.7万，日均IP量8万，日均PV量120余万，全市第一，全省前三。“洛陽社区”人气火爆，注册会员超26万人。
- 核心优势：**共享洛陽日报报业集团全媒体采访中心新闻，最新鲜，最生动，最详尽，离您最近。
- 荣耀见证：**河南省十佳网站、全国地方门户创新品牌奖、网盟理事单位。

广告咨询电话：65233618 地址：洛陽新区开元大道洛陽日报报业集团22楼